Achtergronden en tips – kerstwijding 2025

Een toegankelijke kerstwijding
Veel mensen zoeken, juist in de decembermaand, naar een moment van bezinning. Daarom is de kerstwijding een heel geschikt moment om nieuwe mensen te verwelkomen. Op verschillende manieren is de kerstwijding dit jaar toegankelijker: 
· De teksten zijn kort en we verwijzen niet of minder naar apostolische termen of gebruiken die nieuwe mensen niet kennen.
· Alle liederen zijn geschikt en bedoeld voor samenzang en gemakkelijk mee te zingen. 
· In de tekst van het boekje komt het woord kerstwijding niet voor. Als je het woord wilt gebruiken zou je het kort kunnen uitleggen. 
· Een flink aantal gemeenschappen volgen de avonden met Steven Geldolf en Reinier Démeijer om te kijken hoe zij meer (nieuwe) mensen bij de kerstwijding kunnen betrekken.

Over het thema
Voor veel mensen is hun wereldbeeld gekanteld in de afgelopen tijd. Er zijn gevoelens van angst, onzekerheid en onmacht. Het is goed al die verschillende gevoelens te erkennen. En ons te realiseren dat dezelfde gevoelens ook in onze persoonlijke levens kunnen spelen.  
Maar we willen daarnaast ook spreken over dat wat ons houvast geeft, hoop, troost en bemoediging. Het beeld van het kind in de kribbe kan ons misschien helpen om de zachtmoedigheid in onszelf te vinden.   
Vragen die de schrijvers met zich meenamen: Wat zie ik om me heen gebeuren? Wat raakt me het meest? Wat doet dat met mij, met anderen? Wat zet me in beweging? Wat geeft me houvast? Wat heb ik nodig om op weg te gaan? Zachtmoedig, open, krachtig kwetsbaar. Met moed, lef. Met hoop, solidariteit, verbinding. Wat zijn onze inspiratiebronnen daarbij? 
Ons antwoord op de verdeeldheid, de hardheid van oorlog, machtsmisbruik en uitsluiting van mensen, de onmacht, is het blijven zoeken naar verbinding, dapperheid, zachtheid, naar kleine eerste stappen die we willen zetten voor vrede.

Verbeelding: licht
In de illustraties bij de kerstwijding zorgen mensen voor licht. Ze hangen snoeren van lampjes op en steken kaarsen aan. Ze zorgen ook figuurlijk voor licht door elkaar op te zoeken en samen te zijn.
Tijdens de kerstwijding kun je het licht laten groeien. Aan het begin van de kerstviering begin je bijvoorbeeld met het aandoen van één licht, zichtbaar vooraan in de zaal. Dit breid je in de loop van de viering uit met andere lichten op andere plekken. Je kunt denken aan allerlei soorten (led-)verlichting: snoeren met gloeilampen (vaak gebruikt in de tuin), grote led-sterren, glazen potjes met kleine led-waxinelichtjes erin. Als het bij jullie gemeenschap past, kun je ook een kribbe met een in doeken gewikkelde babypop op de verhoging zetten om het kerstkind een plek te geven. 
Liederen en muziek
De liederen in de kerstwijding zijn bedoeld voor samenzang. De meeste melodieën zijn bekend of gemakkelijk mee te zingen. Op apgen.nl/kerstwijding staan ook andere muzieksuggesties: voor meerstemmig koor, voor gemeenschappen waar er niet meegezongen kan worden en voor  het voorprogramma.
In de kerstwijding zou ook goed een muzikaal intermezzo passen. Bijvoorbeeld na de alinea die eindigt met ‘Zo mogen we naar onszelf en elkaar kijken, hoe verschillend we ook zijn.’ (Deze komt na het gedicht ‘Omdat jij bent geweest’). 
Als slotlied kan natuurlijk ook voor Ere zij God gekozen worden.

Wensen schrijven
Na het gedicht ‘Omdat jij bent geweest’ wordt de vraag gesteld: ‘Waar ontmoet ik die ander die zo anders is? En wat zou ik hem of haar toewensen?’ Op dit of een ander moment zou iedereen een wens voor een ander op een kaartje kunnen schrijven. Alle kaartjes worden opgehaald en verzameld. Aan het eind van de dienst krijgt iedereen een kaartje met een wens mee. 

